



揭秘成都半地下格斗场

开业3个多月上演了近50次肉搏战，高额奖金引来泰国拳王

成都科华路附近某写字楼4楼，一家酒吧里，激战正酣。1月22日晚10点多，在一处方圆不过10平米左右的“斗兽笼”中，16岁的文身师王皓然和41岁的上班族李浪裸着上身、戴着拳套、咬着牙套，拳脚相向。四周观众呼声震天。第一局一开始，李浪就被王皓然“KO”（秒杀），倒地昏迷了3分钟。

这是成都一个半地下的格斗场，开业3个多月，上演了近50次肉搏战。

从律师到教师，从白领到司机，从职业拳手到业余爱好者，从16岁的少年到40多岁的壮汉，每个周末的晚上，脱下白天的外衣，变身厮杀的“野兽”。



两位选手贴身肉搏

● ● ● 赛前准备

猛缠胶带，是为了伤人

1月22日晚9点30分，杨毅果在吧台旁帮当晚要上台的徒弟做准备工作，桌面上散落着医用胶布。“一只手用4卷胶带，打一次拳要用掉8卷。”杨毅果把胶带一圈圈缠在徒弟拳头上，并在掌指关节处垫出约2厘米高的突起。

“这是为了保护选手吗？”“不，是为了让对方伤得更重。”

这是一家酒吧，5米多的层高，几乎没有内饰装修。四周安

装了铁制楼梯和简易平台，形成环形看台，台下正中是个10平米左右的铁笼。灯光昏暗，电子音乐轰轰作响。

在记者采访中，无数个夜晚，观众从二楼俯视台下，为每一次有效的击打鼓掌、喝彩甚至尖叫。

晚9点50分，全身抹上油脂的选手开始原地活动，做准备工作的。抹油的作用，是为了让对手更难抓到自己，也减小伤害。



围观人群

● ● ● 海报煽情

来，约一架，释放自己

在每个周五、周六的晚上，客人们从晚10点左右陆续入场。他们在酒吧门口排队验证微信购票记录，或者现场付现金买票。作为入场凭证，所有人还要在手上盖一个章。

验票员身边的海报上写着——“来，约一架，释放自己”。人逐渐增多，三三两两集结成群，都在等待。晚10点10分，音乐声渐低，场内烟雾弥漫，上方6个射灯啪啪啪瞬间亮起，选手入场，比赛开始。

成都这家声名渐起的半地下格斗场，2015年11月开张，每周五、周六晚上组织拳击比赛，门票每人80元到120元不

等。一晚2到3场，规则包括K1、拳击和MMA。每一场比赛者可以拿到500元优胜奖金。

K1、拳击和MMA是这家酒吧通常采用的几种格斗规则。其中，MMA通常被称为“综合格斗”，规则极为开放，站立打击和地面缠斗都是允许的。而K1是从日本起源的赛事品牌，后来逐渐被当作赛事规则的代名词。

K1和拳击都属站立式格斗，不允许有地面动作，如对手倒地就不能继续攻击。根据规则，K1可以用腿、膝进行攻击，而拳击只能用“戴拳套的部分”击打对手。



老外场外加油

● ● ● 场面火爆

一摸鼻子，拳套上都是血

2015年12月25日，圣诞节。酒吧在这一天安排了3场比赛，本预计最后一场由杨毅果“压轴”，然而情况在最后一秒发生了变化：一名场外观众现场报名加赛。最终，大学刚毕业的路畅应邀下场。

从动作看，双方都有“底子”，拳拳到肉，毫不留情。

比赛到第二回合，路畅抓住对手体能跟不上、动作减缓的时机，迅速对准对手腹部猛烈拳击。变数突然发生——被打得连连后退的对手，突然抱

住路畅的头，用右膝猛烈撞击他的面部。

“脑子一下就蒙了，坐在地上一摸鼻子，拳套上都是血。”第二天，接受采访的路畅嘴唇上方清晰可见一条约2厘米的血疤。“我还是保持了理智的，对方一直挑衅，要求加赛并允许用腿部动作。我没同意。”路畅说，当时场面一时有些失控。

最终，在现场工作人员的调解下，路畅挂着嘴唇上的血，克制地上前和对手击拳拥抱，息事宁人。

● ● ● 选手构成

来这里的选手占20%左右

纯玩票的选手行话叫做“素人”。“鼓励素人打比赛，是为了增加参与度。但要让比赛好看，只有他们是肯定不够的。”作为这家酒吧的股东之一，本人也是一名半职业泰拳手的杨毅果对这个半地下格斗场的情况了如指掌，他说，“来这里的职业选手占20%左右，剩下的人里面，多少也都有点底子。”

按照酒吧规定，选手需要提前报名，根据真实职业和拳击水平，由主办方安排实力相近的对手。

从2015年11月6日开张，

到2016年1月2日，在这个占地不到50平米的酒吧里，一共举行了35场比赛，其中K115场、MMA5场、拳击13场，另外还有两场其他比赛。参与选手共70人次，其中登记为“健身房教练”或“职业拳手”的有10人次，“自由职业”或“司机”的有6人次，“学生”19人次。

其中一名“学生”选手宋凤东，前后出场4次。事实上，他是成都一家拳馆的签约选手，还曾参加过“武林风”武术搏击电视综艺节目。另一名曾登记为“IT白领”的选手，其实是成都一家跆拳道训练馆的馆长。

● ● ● 当事者说

这只是一种运动方式罢了

“登记为自由职业或者司机的，很多确实是社会人士，给人当保镖、开车。”杨毅果说。

除了这些“职业选手”，来这家酒吧的也不乏“素人”。他们脱下白天的外衣，变身厮杀的“野兽”，赤裸上身，选择用拳头和嘶吼来化解工作、生活中的压力，获取快感。

他们中，包括20多岁的设计师小墨，以及30多岁的壮汉律师“1942”。平日里就喜欢玩弓箭的小墨，在比赛结束时被友人扶下场，全身汗水淋漓，喘着粗气，体力严重透支到几乎

无法说话。

“没觉得危险，就是觉得有意思，有趣，想试试。”小墨说。

而律师“1942”，是这个场地上少见的能够胜出的“素人”选手，“我就是喜欢格斗，对散打、拳击、泰拳都感兴趣。虽然对抗性很强，但归根结底，我觉得也只是一种运动方式罢了。”

1月22日，41岁的成都白领李浪在开场第一局，就被立志走职业格斗道路的16岁对手王皓然“KO”，倒地昏迷了3分钟。而这，已经不是他第一次走进这个“斗兽笼”了。

● ● ● 奖金飙升

有泰国拳手专程来成都

如果说，每场500元的胜者奖金，并不足以吸引真正的“江湖高手”，那么，从2016年1月8日开始的“MFC头衔赛”，则标志着这个半地下格斗场走上了一条新的道路。“4个小组开赛，从小组16强一直打到总冠军，能拿到57800元奖金。”

这场比赛总冠军奖金为5万元。杨毅果说，每场小组赛都有相应的胜者奖金，“小组第一

名5000元，第二名也有1000元。”这已足够吸引“高手”来参赛。从头衔赛开始，圈内就有传言，为了5万元的高额奖励，“甚至有泰国拳手专程飞来成都。”

这个说法在杨毅果处得到了证实：“泰国一知名拳王级职业拳手，已经报名并即将出赛。他并不是唯一报名的海外职业选手。”据《华西都市报》